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ІНТЕРАКТИВНІ ТЕХНОЛОГІЇ В КОНТЕКСТІ ОСОБИСТІСНО 

ОРІЄНТОВАНОЇ ОСВІТИ 

Сучасні зміни в суспільстві спонукають педагогів шукати інновації та 

впроваджувати їх у навчальний процес. Процес упровадження інновацій – 

складний, поетапний, потребує належного управління. Перед освітою 

поставлена задача формування нового покоління не лише як носія знань, а як 

генерації з переважаючим творчим мисленням, що здатна використовувати 

одержані знання та забезпечувати інноваційний розвиток суспільства в цілому 

та країни, зокрема. 

Принципово новий ракурс погляду на особистість – з позиції 

гуманістичної парадигми освіти зумовив необхідність змін у побудові 

навчального процесу. 

Саме тому, сучасна педагогічна думка висуває на перший план 

особистісно орієнтоване навчання, що прийнято тепер за основну парадигму. 

Ця технологія передбачає переведення учня в суб’єкт навчання та забезпечує 

його розвиток, розглядаючи особистість основною цінністю суспільства. 

Визнається необхідність реформування системи освіти в такому напрямі, щоб 

визначити учня центральною фігурою навчального процесу, становлячи тим 

самим його пізнавальну активність у центр уваги педагогів, управлінців, 

учених, розробників програм і засобів навчання. Втім, у практиці суб’єктність 
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учня, поки що не реалізується належною мірою. 

Як свідчать останні дослідження, ці принципи актуальні і нині, більш 

того, вони лягли в підґрунтя сучасних пропозицій щодо реформування освіти та 

підготовки вчителів . 

Особистісний підхід у освіті ставить у центр навчально-виховного 

процесу людину, її цінності, особистісну свободу та активність. З такого 

погляду на людину як на неповторну унікальну цілісність, активну творчу 

істоту, котра може впливати на свій розвиток і життя, виводиться мета освіти, 

що пов’язана не з виконанням соціального замовлення, а з пізнанням сутності 

людини, прагненням її до самовираження. 

В зв’язку з цим відбулася концептуальна переорієнтація професійної 

педагогічної освіти: вона спрямовується на формування та розвиток 

особистості вчителя, який має творчу індивідуальність, а не виконавця законів 

ефективного навчання. 

Ми вважаємо, що гуманістичний  напрям у педагогічній освіті  має стати 

серцевиною особистісно орієнтованого підходу до підготовки майбутніх 

вчителів початкової школи. Ми погоджуємось із С. Подмазіним, який виділяє 

наступні суттєві ознаки особистісно орієнтованої освіти: 

1. Поняття “освіта” ми трактуємо більш широко, ніж це роблять зараз – як 

єдність усіх процесів (навчання, учіння, виховання, самовиховання, 

соціалізація), котрі розривають, пристосовують, формують, “освічують” 

особистість. 

2. Особистісна орієнтація не є визнанням учня як такого (як індивіда, 

індивідуальності, суб’єкта) віссю освітнього процесу. Такою віссю є його 

особистість із проекцією в майбутнє: “особистість у минулому, особистість 

нині, особистість у  майбутньому”. Головною умовою особистісно орієнтованої 

освіти є створення сукупності умов: усвідомлювана мета діяльності; моральні 

цінності, що культивуються; чітко визначені соціальні норми діяльності та 

поведінки, вихід на які підлягає санкціонуванню; межі соціокультурних 

цінностей, які визначають особистісно та соціально значимі спроби поведінки 
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учнів, які сприяють вільному, але водночас і морально, соціально 

орієнтованому розвитку особистості та схвалені  суспільством. 

3. Для гармонійного розвитку особистості та суспільства необхідна 

соціокультурна адекватність ціннісних систем і постійна трансформація 

цінностей, яка врівноважує вічне протиріччя між тим, що потрібно суспільству, 

і тим, що потрібно індивіду. Там, де немає такої гармонії, або щонайменше 

балансу, – наступає розрив. Його можна уникнути, якщо врахувати 

психологічні чинники, котрі впливають на прийняття ціннісних систем. 

4. Необхідно розглядати людину як складну систему, що 

саморозвивається. Певні закономірності такого розвитку визначені теорією 

розвитку неврівноважених систем – синергетикою. Відповідно до основних 

положень синергетичної методології, особливо в умовах мінливого суспільства, 

потрібно не нав’язувати особистості шляхи її розвитку, а створювати якомога 

більше умов і можливостей для її саморозвитку в межах соціокультурних норм 

і гуманістичних моральних цінностей. 

5. Оптимальний розвиток особистості визначається її одночасною 

каузальною та цільовою детермінацією. Роль мети мають виконувати 

соціокультурні гуманістичні цінності. Причому цінності (ідеалізовані образи 

особистісного та суспільного буття) в детермінації розвитку особистості мають 

домінувати над соціальними нормами (правилами та стандартами особистості 

та суспільної поведінки і діяльності). Таке співвідношення має важливе 

значення, оскільки цінності є внутрішніми, а значить, більш стійкими 

детермінантами життєдіяльності особистості [1].    

Інтерактивне навчання дозволяє розв’язати одразу кілька завдань: 

розвиває комунікативні  вміння та навички, допомагає встановленню емоційних 

контактів між учасниками процесу, забезпечує виховне завдання, оскільки 

змушує працювати в команді, прислухатися до думки кожного. нювати форми 

діяльності, переключати увагу на основні питання. Саме ці технології навчання 

відкривають можливості для розвитку творчого потенціалу студентів, сприяють 

підвищенню зацікавленості певним предметом, забезпечують різнобічний 
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розвиток особистості. Унаслідок повної відповідності до концепції особистісно 

орієнтованого, інтерактивне навчання має зайняти одне з головних місць у 

переході освіти до нових освітніх технологій.  

Отже, можна зробити висновок, що інтерактивне навчання повністю 

відповідає вимогам часу стосовно адекватності освіти до змін, що відбуваються 

в світовому суспільстві. Порівняно з основними сучасними парадигмами освіти 

(традиційною й особистісно орієнтованою), можна зробити висновок, що 

інтерактивне навчання як педагогічна система в цілому, та його фрагменти у 

вигляді окремих технологій зокрема, здатні посісти одне з головних місць в 

особистісно орієнтованій педагогіці. Така відповідність інтерактивних 

технологій сучасним вимогам підтверджує відповідальну роль цього навчання в 

переході освіти до нової парадигми. 
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Проблема морального виховання завжди була надзвичайно актуальною. 

Ще у теоріях давніх філософів знаходимо опис морального стану певної епохи, 

що накладає відбиток на моральне виховання підростаючої особистості. Сократ 

визнавав вищою моральною цінністю справедливість. Платон переконував, що 

це внутрішнє удосконалення. Головними моральними якостями людини 

вважалися справедливість, співчуття, милосердя, доброта.  
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